

## 行骗

为了追求女友、满足自己的虚荣心,德州小伙崔名(化名)不仅借钱购买各种名牌衣物,还贷款购买了一辆奥迪A6伪装大款;而混入省城某高档小区业主群后,崔名又对女友谎称自己已在此购房;同时,手头拮据的他又打起了小区内业主的主意,假扮富二代以各种借口诈骗他人45余万元现金。日前,涉嫌诈骗的崔名已被刑拘。



崔名在接受警方的审讯。

## 行骗流程

● 贷款买豪车,办俩假房产证,冒充富二代

● 伪装看房,混入业主群,常组织聚会赚个脸熟

● 谎称帮人,资金周转不灵,向另俩业主借钱骗得27万元

● 借口帮提高信用卡额度,套现加好处费骗14万元

● 称可通过捐钱祛病消灾,骗得4万元

## 贷款买豪车,办俩假房产证

# 穷小伙装富二代混业主群骗45万

文/片 本报记者 尉伟  
通讯员 赵杨

### 爱聚会的“富二代”

事情还得从2015年下半年说起。省城某高档小区2号楼业主群里,加入了一个叫崔名的小伙。“他年纪不大,但看起来文质彬彬的,说自己也在2号楼买了房子。”事后,业主刘然(化名)向民警回忆:崔名透露自己跟着父亲在东营做冶金生意,而且生意很大,所以才有钱在该小区一次性付款买房。

既然同在一栋楼,一个群里,那么业主聚会是免不了的。而年轻的崔名不仅积极参加,还多次张罗大家聚会。“每次聚餐时,崔名都是带着一身名牌的女友和司机一起,开着一辆崭新的奥迪A6前来参加。”

### 借款千万的“热心人”

2016年年初,业主魏某、田某的个人微信突然亮了。“富二代”崔名分别在私聊中告诉两人:自己在一次聊天时得知,同在2号楼群里的业主刘然患病,而且生意有些不太顺利,自己借给了对方1000万元。可现今,自己的企业资金链出现了点儿问题,想找他们借点儿钱先周转一下。

“当时,魏某、田某两人没有多想,觉得崔名也是好心帮助刘然。既然崔名能借给刘然1000万元,肯定也有实力还自己的钱。”2018年4月24日,历下刑警大队打击电信网络诈骗犯罪侦查中心教导员王亮介绍。于是,魏某和田某分别打给了崔名20万元和7万元,“事后,崔名又以可帮助田某提高信用卡

额度为由,用田某的信用卡套现12万元;后又向田某索要2万元,说是用于打点银行的关系。”

### 从不存在的“买房人”

事后,民警调查发现:除了跟魏某、田某借钱,崔名还带着刘然去了齐河老家一趟。原来,崔名告诉患病的刘然:自己的齐河老家有座庙很灵,刘然可以通过捐建佛头的方式祛病消灾。于是,刘然信以为真,不仅去了那座寺庙,还给了他4万元让其代为捐赠。

“可实际上,这些钱都进入了崔名自己的腰包,都被他挥霍了;而崔名所说的借给刘然的1000万元,也是他编造的。”王亮教导员“揭秘”。可直到2016年年底,魏某、田某以及刘然才在一次业主聚会中,通过相互交谈发现崔名所言有虚,“通过物业查询,他们发现崔名并非2号楼业主,也未在该小区买房。”

于是,三人多次联系崔名要求还钱,可崔名先是找各种理由搪塞,随后就不知去向。

### 好赌博的打工仔

“其实,崔名并非什么富二代,而是一名没有固定职业的打工仔。”接警后,历下刑警大队打击电信网络诈骗犯罪侦查中心的民警立即展开了调查:崔名,今年32岁,老家德州平原。小学毕业后,他一直在家务农,后来济打工,干过厨师、服务员、保安等等,父母则在青岛经营一家小超市。由于他痴迷赌博,老婆于2016年带着儿子与其离婚。

“可对此,他并未悔改。”王亮教

导员说。被魏某、田某以及刘然发现破绽后,崔名一边躲避对方一边还将自己借钱、贷款买来的奥迪A6抵押换钱,试图通过赌博咸鱼翻身还债。结果换来的钱也全输光了。

### 装阔气的男朋友

2018年4月13日,历下警方根据线索在青岛市南区某小区将崔名抓获。“这个暂住地是崔名花钱租的,200多平米。可他却对女友说这是自己买下来的。”民警说,在崔名的暂住地他们还发现了两个假房产证,而据崔名交代:这都是他为了让女友相信自己“富二代”伪造的。

原来,2014年崔名认识了女友小丽(化名)。为了讨好女友小丽并满足自己的虚荣心,崔名借遍了所有亲戚朋友的钱来供自己的花销和追求小丽:2015年,他先在青岛借款20万元加贷款15万元买了一辆奥迪A6,后又带着小丽到济南某高档小区伪装买房。

“在假装买房过程中,崔名进入了该小区业主群。”王亮教导员介绍。崔名交代:自己进入业主群,起初是为了让戏更逼真,让女友相信自己确实在此买了房子。后来,他发现在此买房的业主都有一定的经济实力,加之自己为了追求女友花钱如流水,借的钱都不够用了。于是,他就动了继续假扮富二代业主,与真业主套近乎、从而骗来钱拆东墙补西墙的念头,那个给崔名开奥迪的小伙,不过是他住宿时认识的服务生。

经查,崔名诈骗现金45万元。目前,他已被历下警方依法刑拘。此案也是历下警方新成立的打击电信网络诈骗犯罪侦查中心打响的第一枪。

## 行善

### 老人摔倒在马路边 好司机下车忙帮扶 避免了二次伤害,过路群众点赞

本报4月24日讯(记者 刘飞跃 实习生 刘晓旭) 4月17日中午时分,公交二分公司二队41路驾驶员王志明,驾驶公交车运行到小梁庄街站牌处,发现一男一女两位老人不慎摔倒。由于二老年龄比较大无法自行站起,王志明和热心群众及时停车将两位老人扶起。

视频显示,当天12点04分左右,一男一女两位老人从前一辆公交车下车后,在从车道到人行道行走过程中,由于观察不周加之年龄

较大的缘故,在上马路沿时站立不稳,重重地摔倒在马路上,无法自行站起来。

考虑到老人年龄较大无法站立,同时该路段车辆较多的情况,为了防止老人发生二次伤害,驾驶员王志明毫不犹豫立即下车,在好心路人的帮助下,一起将摔倒的两位老人扶起,搀扶到安全的地方。在询问老人需不需要拨打120急救电话时,两位老人表示身体并无大碍,不需要拨打,在确认两位老人安全后,驾驶员王志明

继续线路运行。

41路驾驶员的这一爱心举动,受到了受助老人和过路群众的好评,在车队工作人员询问他当时是怎么想的,不怕被讹吗?驾驶员王志明说:“当时没有考虑这么多,看到老人摔倒后,第一时间想到的就是及时把老人扶起来,防止发生二次伤害。另外,每个人都有需要帮助的时候,总有一天我们会老去,当我们摔倒了爬不起来的时候,将心比心,世上好人还是多的。”

# “五一”种植牙特惠节

## 华侨基金赞助

### 种一颗送一颗 再种五免一

华侨优势:3D导航 精准无误 微创无痛 资深海归专家亲诊  
高端医疗设备 五星级就诊环境

地址:马鞍山路14号 咨询热线:82977706



免费停车位  
可用省、市医保